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Varstvo otrok in družine
V eni prcjfejOi števfflc Naše komune smo

predstavili v gmbetn delo Centra za sodalno
dek> naše občtae. Sprifo njibov« tako razfirjene
dejavnosti in s tem tudi pomembaosti za naše
občane smo se odto&H, da posamezna potkvžja
deia predstavimo bolj podrobno. Tokrat nekaj
več besed in podatkov o dehi Centra za sodabio
delo na področju vantva otrok in družine.

Pred in po zakonsld zvezi
V to področje dela sodijo: predzakonsko sve-

tovanje, spravni poskusi in razveze zakonskih
zvez, stik med otroci in starši po razvezi, neure-
jene družinskc razmere, zakonsko in druiinsko
svetovanje, izvenzakonska rojstva, varstvo ma-
terialno ogroženih otrok v W Z in privatnem
varstvu, preživninsko varstvo otrok (zakonske
in izvenzakonske skupnosti), spremembe priim-
kov otrok, predodelitve otrok, mladoletne po-
roke, pomoči pri urejanju štipendij, pomoč ose-
bam pri uredicvi državljanstva.

V letu 1983 je Center izvajal predzakonsko
svetovanje v 950 primehh. Če pnmerjamo šte-
vilo kandidatov za sklenitev zakonske zveze za
leto 1981 - 900 parov, 1982 - 860 parov in za
leto 1983 - 950 parov lahko ugotovimo, da je
bii v letu 1982 pomemben upad. V letu 1983 so
trikrat organiziraii predavanja na Magistratu in
opazili, da so iz leta v leto večje težave pri

organizaciji predavanj zaradi nepripravljenosti
za sodelovanje že usposobljenih zunanjih stro-
kovnjakov. Predavatelji so med seboj nepove-
zani in pri svojern delu prepuščeni iastni iniciati-
vi, opirajoč se na smemice iz leta 1980. Tudi v
preteklem letu se je več kandidatov odlo61o za
obisk predzakonskega svetovanja na Centru,
verjetno iz omenjenih razlogov - namreč, pre-
davanja na Magisttatu niso ustrezna in Ijudi ne
pritegnejo.

Število zahtevkov sodišč za opravo spravnega
poskusa je bilo lani 178. Opravljenih spravmh
poskusov je bilo 158. Trend razvez in s tem
seveda tudi spravnih poskusov iz leta v leto
rahlo upada, kar seveda še ne nudi možnosti
posploševanja. Od 178 razveznih vlog je bilo 30
sporazumnih predlogov za razvezo, 148 pa tožb.

V vedini primerov (108) je tožbo vlozila žena.

Center za socilno delo ugotavlja, da so pri spo-
razumnih predlogih v večini primerov trdno od-
ločeni, da se razvežejo, medtem ko gre pri tož-
bah za razvezo zakonskih zvez za specifično
dinamiko odnosov med zakoncema, ko brez
strokovne pomo6 ne uspeta vzpostaviti ustrez-
nih oblik komuniciranja in izraziti svojih potreb
in nezadovoijstva ter konstruktivno reševati in
gojiti medsebojnih cxinosov. Večkrat torej tož-
ba rii dejanska želja zakonca po razvezi, temveč
bolj klic v stiski. V 50 odstotkih primerov za-
konci na sodišču umaknejo tožbo.

Največji poblem pri razvezah so atrod. V
letu 1983 je Center registriral 76 razveznih
vlog. V teh družinah sta živela 102 otroka, 96 pa
jih je bilo zaupanih v vzgojo in varstvo mate-
ram, 6 pa očetu. Povprečna preži vrunska obvez-
nost je lani znašala 4100 dinarjev na otroka.

Oblikovarije mnenj, kateremu roditelju se po
razvezi zaupa otroka v varstvo in vzgojo, je
izredno zahtevno in odgovorno strokovno delp.

Razkorak med dejstvom, da otrok potrebuje za
zdravo osebno rast in razvoj oba roditelja in
dejstvom, da ga po razvezi ni mogoče deliti ne
fizično in ne psihično, je za strokovnega delav-
ca, ki prevzame odgovomost, veliko breme. Po-
gosto je namreč nesporno dejstvo, da starša, kot
partnerja in zakonca ne moreta ustrezno funk-
cionirati, njunih starievskih vlog pa ni mogoče
vrednotiti negativno v trajanju zakonske zveze,
nitt jima odiediti primemosti po razvezi. Oeli-
tev vlog v zakonski zvezi bi bila v ustreznem
zakonskem odndsu povsem zadovoljiva rn
uspešna. V razveznem postopku pa lahko posta-
ne predmet za očitke in razvrednotenje staršev-
stva. Sicer pozitivna izhodišča - Čustva, Ijube-
zen, strah pred izgubo otroka, lahko v taiki meri
razcepijo starša, da postane ta Ijubeč otrok
sredstvo za manipulacijo.

- , •" Povzela
NINA ČOŽ


